

Да здравствует 33-я годовщина Великого Октября!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Великий всенародный праздник

Все народы нашей необъятной Родины празднуют сегодня самый большой, самый радостный праздник 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Сегодня советские люди подводят итоги свободного творческого труда и огромных побед, достигнутых под руководством больше вистской партии и великого Сталина. В то время, когда американо-английские империалисты из кожи вон лезут, раздувая военное производство, ведя пропаганду новой войны, миролюбивые советские люди отдают все свои силы во имя расцвета своей Родины, во имя дальнейшего повышения благосостояния нашего народа. Уверенные в победе лагеря мира и счастья, советские люди победной поступью идут к сияющим вершинам коммунизма.

Вместе со всем народом празднуют 33-ю годовщину Великого Октября трудающиеся нашего города. Широко развернув традиционное предоктябрьское соревнование, коллективы шахт, заводов, строек добились значительных успехов.

Радостно встречают великий праздник горняки шахты „Суртаиха“. Вчера они закончили выполнение годового плана угледобычи. Такая блестящая победа есть результат самоотверженного труда всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт.

Достойную встречу подготовили всенародному празднику коллективы шахт №№ 7-а, 7-б, 3, 4, го- машзавода и ряда других предприятий. Все они намного перевыполняют установленные государственные планы.

В ходе мирного созида- тельного труда советские люди проявляют неиссякаемое творчество. Они ищут и находят всё новые и новые пути дальнейшего повышения производительности труда, подхватывают передовой опыт. Широкий отклик на шахтах рудника нашёл метод скоростной проходки штрека проходчика Головина. Новым методом стали работать мно-

гие наши проходчики. Особенno большие достижения имеет бригада т. Козла (шахта им. Вахрушева). Она в октябре превысила результат Головина, прошла за месяц 408 пог. метров основного штрека. Высокие уходы дают проходчики из бригад, которыми руководят тт. Герасимов, Шахабутдинов и др.

Борясь за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, тысячи забойщиков, запальщиков, машинистов электровозов, токарей, литейщиков, плотников, каменщиков, рабочих других профессий нашего города пришли к Октябрьскому празднику с перевыполнением личных пятилетних и годовых норм. В авангарде идут такие стахановцы, как Герой Социалистического Труда т. Семыкин, шахтёры тт. Спирина, Понитайкин, Куликов, машиностроители Сидоркин, Греков, Козлов и другие. Эти стахановцы отлично овладели техникой своего дела, максимально используют машины, перенимают и передают передовой опыт.

Праздная сегодня 33-ю годовщину Великой Октябрьской революции, трудающиеся нашего города мобилизуют все свои усилия на достижение новых успехов.

Центральный Комитет большевистской партии в своих октябрьских призывах обращается:

— Трудящиеся Советского Союза! Смелее внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта! Неустанно повышайте производительность труда — основу дальнейшего роста и процветания нашей социалистической Родины!

Трудящиеся нашего Киселёвска, выполняя этот призыв родной большевистской партии, будут бороться за новые достижения. Они с честью выполнят обязательства, взятые в письме товарищу Сталину. Да здравствует наша великая советская Родина — твердыня дружбы и славы народов нашей страны!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперёд, к победе коммунизма!

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЁННОЕ 33-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Вчера в клубе угольщиков состоялось торжественное заседание советских, партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, посвящённое 33-й годовщине Великого Октября.

С докладом „33-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции“ выступил председатель горисполкома тов. Калежкин.

Участники заседания с большим подъёмом приняли приветственное письмо великому Сталину.

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-й
№ 140-141 (2828-29)
Вторник
7
ноября
1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

Под знаменем Ленина,
под водительством
Сталина — вперёд,
к победе коммунизма!
(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН

Подарки всенародному празднику

Горняки шахты „Суртаиха“ выполнили годовой план

33-ю годовщину Великого Октября горняки шахты „Суртаиха“ встречают большой победой. Вчера они выдали первые тонны угля в счёт плана 1951 года. Производительность труда рабочего по эксплуатации возросла по сравнению с прошлым годом на 33 процента.

Самоотверженно трудились горняки шахты в предпраздничном соревновании. Только в прошлом месяце они внесли на сверхплановый счёт около 6 эшелонов топлива. Всего с начала года выдано более 43 эшелонов угля дополнительно к плану.

Впереди идут шахтёры 4-го участка, которым руководит т. Молокович. Лучших результатов в соревновании добились забойщики тт. Аносов, Малещенко, Сухов, Алачёв и др.

Шахте № 3 оставлено Красное знамя Совета Министров СССР

Напряжённую борьбу за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, ведут горняки шахты № 3.

Они ежемесячно выдают тысячи тонн дополнительного к плану топлива. За успешную работу в третьем квартале коллектику оставлено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и присуждена премия в сумме 150 тыс. рублей.

С ещё большим напряжением работают горняки в последнем квартале. Готовясь к 33-й годовщине Октября, большинство рабочих перевыполнило предоктябрьские обязательства. В октябре шахта дала Родине около 8 эшелонов сверхпланового топлива.

Успехи машиностроителей

Хороших успехов в предоктябрьском соревновании добились машиностроители. В октябре го- машзавод выдал сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей. Производительность труда рабочего возросла против предусмотренной планом на 10—15 процентов.

Значительно перевыполняют задания коллективы цехов, где начальниками тт. Ефимов и Барченков. Высокие показатели имеют комсомольско-молодёжные бригады тт. Минина и Путилова. Они выполняют нормы на 150—200 процентов, выдают продукцию отличного качества.

Более 90 рабочих к празднику закончили личные пятилетки.

В честь праздника

Достойными делами отмечают Октябрьский праздник горняки шахты № 4. Они досрочно завершили десятимесячную программу и внесли на сверхплановый счёт более 15 эшелонов топлива. Впереди соревнующихся идут коллективы участков, которыми руководят тт. Горохов и Мальцев. Они выполнили годовые задания. Бригады тт. Рогача и Орлова выдают уголь в счёт декабря.

Швейные изделия в счёт 1951 года

Рабочие и служащие швейно-обувной фабрики № 11 на два месяца раньше срока выполнили годовую производственную программу. За 10 месяцев сэкономлено сырья 1250 метров, из которого изготовлено дополнительно к плану изделий на сумму 75 тыс. рублей. Производительность труда рабочего по сравнению с прошлым годом повысилась на 15,5 процента.

Первое место в соревновании держат бригады массового пошивания, которыми руководят тт. Читоркина и Штетинина. Эти бригады годовое задание выполнили на 109 процентов.

По две нормы выполняют мастера тт. Шаталина, Малышева, Поздышева, Шмелёва, Мамонтова, Ядыкина, Корчук.

Сверх годового плана уже выпущено продукции на сумму более 100 тысяч рублей.

ИДЕИ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ЖИВУТ И ПОБЕЖДАЮТ!

**МЫ ПОБЕДИЛИ ПОД
ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА—
СТАЛИНА**

Тридцать три года назад в нашей стране победила Великая Октябрьская социалистическая революция. Под руководством партии большевиков, вдохновляемая гениями революции В. И. Ленина и И. В. Сталина, революционнейший в мире рабочий класс России в союзе с беднейшим крестьянством свалил ненавистный буржуазно-помещичий строй и установил диктатуру пролетариата, показав пример пролетариев всех стран.

Октябрьская революция вывела нашу страну из империалистической системы и повернула её на путь социализма. Она положила начало эпохе крушения старого, капиталистического мира, эпохе зарождения и развития нового, социалистического мира.

Октябрьская революция, указывает товарищ Сталин, прорвала фронт мирового империализма, низложила империалистическую буржуазию в одной из самых больших капиталистических стран и поставила у власти социалистический пролетариат. Она расшатала империализм не только в центрах его господства, но и ударила ещё по тылам империализма, по его периферии, подорвав господство империализма в колониальных и зависимых странах.

«Бросив семена революции как в центры империализма, так и в его тылы, ослабив мощь империализма в „метрополиях“ и расшатав его господство в колониях», — указывает товарищ Сталин. — Октябрьская революция поставила тем самым под вопрос самое существование мирового капитализма в целом» (Соч., т. 10, стр. 245).

Победа рабочего класса в 1917 году есть победа марксистско-ленинского учения о социалистической революции, о диктатуре пролетариата. Её вдохновителями и организаторами были величайшие мастера революционного руководства, гениальные мыслители рабочего класса В. И. Ленин и И. В. Сталин. Наш народ, свято осуществляя мудрые предначертания своих великих вождей, под руководством партии Ленина—Сталина создал первую в мире советскую социалистическую державу — несокрушимую крепость социализма, могучий оплот борьбы тружеников всех стран за мир и демократию.

Рождённая Октябрьской революцией, советское государство с первых же дней своего существования встретило глубокое сочувствие и нерушимую поддержку рабочих и крестьян всего мира. «Рабочие и крестьяне всего мира», — говорил товарищ Сталин в 1924 году, — хотят сохранить Республику Советов, как стрелу, пущенную верной рукой товарища Ленина в стан врагов, как опору своих надежд на избавление от гнета и эксплуатации, как верный маяк, указывающий им путь освобождения. Они хотят её сохранять, и они не дадут ей разрушить помешкам и капиталистам. В этом наша сила. В этом сила тружеников всех стран. В этом же слабость буржуазии всего мира» (Соч., т. 6, стр. 50).

ВЕЛИКИЕ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТЯБРЯ

Великая Октябрьская социалистическая революция доказала, что рабочий класс может не только с успехом свергнуть угнетателей и эксплуататоров и разрушить до конца буржуазный строй, но и создать новый общественный и государственный строй, целиком отвечающий интересам тружеников. Непреложным свидетельством этого является построение социализма в СССР.

В нашей стране ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена эксплуатация человека человеком. Создано новое, Советское государство, где власть принадлежит самим труженикам. Народы СССР, свободные и равноправные, являются

полными хозяевами всех богатств страны. Сплющенные Лениным и Сталиным в единую и непобедимую братскую семью, они уверенно идут под руководством большевистской партии вперёд, к коммунизму. Исторические победы социализма, закреплённые Сталинской Конституцией, завоёваны партией в непримиримой борьбе с троцкистами, бухаринцами, буржуазными националистами и прочими врагами народа, которые стремились восстановить в нашей стране капиталистические порядки.

Свободный творческий труд советского народа, труд не на эксплуататора, а на себя, на своё родное государство, даёт невиданные результаты, каких не может достигнуть ни одна капиталистическая страна. Развивая идеи Ленина, товарищ Сталин создал гениальную программу социалистической индустриализации страны и колективизации сельского хозяйства. Советский народ под руководством большевистской партии с воодушевлением превратил в жизнь эту величественную программу. За годы предвоенных сталинских пятилеток наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной в индустриальную.

Советский Союз ещё в годы довоенных пятилеток догнал и перегнал главные капиталистические страны как по технике производства, так и по темпам развития. Темпы развития промышленности в нашей стране за последние двадцать лет в десять раз выше, чем в США. В послевоенное время Советский Союз достиг ещё более высокого уровня развития промышленности и сельского хозяйства. Обём капитальных работ в промышленности СССР в 1949 году почти вдвое превысил обём капитальных работ в лучший довоенный год.

Социалистическое сельское хозяйство СССР — самое крупное, самое передовое, самое механизированное хозяйство в мире.

Наряду с непрерывным ростом народного хозяйства неуклонно повышаются благосостояние и культурный уровень тружеников СССР. В школах и техникумах страны обучаются почти 38 миллионов человек, вузах — 1.200 тысяч студентов. Создана новая, народная, советская интеллигенция. В стране социализма совершена подлинная культурная революция. Советский Союз — самая грамотная, самая культурная страна в мире.

Всемирно-исторические победы социализма в СССР воспринимаются всем передовым человечеством, как огромной силы капиталистический акт против капитализма, как смертельный приговор загнивающей капиталистической системе.

ОБРЕЧЁННОСТЬ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

Превосходство советского государства, созданного Великой Октябрьской революцией, над любым капиталистическим государством видят воочию угнетённые и эксплуатируемые массы во всём мире.

В странах капитала неотвратимо нарастает новый экономический кризис. Сокращается производство, катастрофически снижается жизненный уровень народных масс, подавляются последние остатки буржуазных «свобод». Положение тружеников становится всё более тяжёлым. Всё больше обостряются противоречия капиталистической системы, что свидетельствует о её обречённости.

В США и других подвластных империализму странах число полностью и частично безработных достигает 45 миллионов. Нетрудно представить себе, как сильна ненависть к эксплуататорам у этих обречённых на голод и нищету людей, знающих о том, что есть на свете страна, где нет кризисов и безработицы, и эта страна — Советский Союз. Миллионы людей в странах капитала всё больше

осознают, что империализм несет с собой кризисы и войны, гнёт и порабощение и что только социализм обеспечивает процветание людей труда и мира между народами.

По образцу и примеру великой партии большевиков возникли и ныне закаляются в борьбе и творческой работе коммунистические партии во всех странах мира. Действиями коммунистов во всём мире руководят идеи пролетарского интернационализма, сплочения всех революционных и прогрессивных сил вокруг рабочего класса, вокруг цитадели рево-

ков, созданная и выпестованная

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ВОЗГЛАВЛЯЕТ БОРЬБУ ЗА МИР

Американо-английские империалисты уже ведут разбойничью войну против корейского народа, который героически сражается за свою национальную независимость. Они рассчитывают силой оружия подавить национально-освободительную борьбу народов Вьетнама, Малайи, Бирмы, Филиппин, Индонезии... Империалисты открыто готовят войну против Советского Союза, против Китая, против стран народной демократии. Яростные попытки империалистов поработить все народы мира наталкиваются на растущее сопротивление народных масс, не жалящих более служить пушечным мясом ради обеспечения прибылей американо-английских монополий.

Последовательная, неуклонная советская политика мира и безопасности народов пользуется активной поддержкой и симпатиями простых людей во всём мире. Советский народ во главе со своим правительством выступает в первых рядах мощного международного движения сторонников мира, направленного к тому, чтобы сорвать чёрные замыслы поджигателей войны.

Сотни миллионов мужчин и женщин, независимо от политических убеждений, без различия религиозных верований и национальности, протягивают друг другу руки через головы империалистических правительства, чтобы бороться за прочный мир.

Силы демократии и социализма, силы сторонников мира отличаются с каждым днём и уже сегодня намного превосходят силы империализма. В борьбе за мир, за единство рабочего класса коммунистические и рабочие партии разблачают правосоциалистических изменников рабочего класса — бевинных и этти, шумахеров и реннеров, фашистскую клику Тито и его сподручных, являющихся агентами империализма и поджигателями войны.

НА ПУТИ К КОММУНИЗМУ

С каждым годом сильнее и богаче становится наша любимая Родина.

Успешная борьба за перевоплощение послевоенной сталинской пятилетки открыла перед страной новые величественные перспективы созидающей, творческой работы. Сталинский план преобразования природы, грандиозное строительство гидроэлектростанций на Волге и Днепре, Главного Туркменского канала и каналов на юге Украины и в Северном Крыму ведут к дальнейшему быстрому развитию производительных сил страны, к невиданному подъёму материального благосостояния тружеников, к усилению могущества Советского государства.

Эти планы, начертанные гением Сталина, возвещают миру, что нет предела возможностям свободного, творческого труда советских рабочих, колхозников, интеллигентов.

Процесс всё ускоряющегося движения вперёд происходит во всех уголках Советского Союза. Социалистическое соревнование ежедневно рождает в нашей стране новаторов в промышленности и сельском хозяйстве, в науке и технике. То, что вчера было достижением отдельных передовиков, сегодня делается достижением масс.

Самоотверженный труд советских людей, вооружённых новейшей техникой, обеспечивает дальнейшее укрепление могущества советского государства. Всё больше развёртываются у нас такие могучие движущие силы нашего развития, как морально-политическое единство советского общества, братская дружба народов СССР и животворный советский патриотизм.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина советский народ совершает новые и новые великие дела в славу коммунизма.

Д. ДЕЛОВ.



Плакат худ. Долгорукова.

Прессклише ТАСС.

коное крестьянство живёт за-
житочной и культурной жизнью!

В США сплошь и рядом люди с высшим образованием вынуждены добывать себе пропитание чисткой обуви на улицах и всякого рода случайной работы. Какие же чувства и мысли возникают у этих «лишних» при капитализме людей, когда они слышат о новых величественных стройках коммунизма в советской стране, о пафосе созидания, которым охвачены рабочие, крестьяне, интеллигенция СССР!

Великая Октябрьская социалистическая революция в огромной степени усилила во всех странах ненависть угнетённых к своим поработителям, зажгла в их сердцах надежду на скорое освобождение, укрепила их решимость бороться за свержение капитализма.

ЛЕНИНІЗМ — ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦІОННОГО ПРОЛЕТАРИАТА

Самое передовое в мире учение — ленинизм служил и служит верным компасом советского народа и тружеников всего мира.

Учение Ленина — Сталина о коммунистической партии, о возможности победы социализма в одной стране, о диктатуре пролетариата, о союзе рабочего класса с крестьянством, о пролетарской национальной политике, ленинско-сталинская программа социалистического переустройства общества освещают революционному рабочему классу всего мира путь к победе.

Великая Октябрьская социалистическая революция показала, что главным и основным условием победы диктатуры пролетариата является наличие боевой революционной партии, способной подготовить пролетариат к решительным схваткам с буржуазией и организовать победу социалистической революции, завоевание пролетарской диктатуры, построение социализма.

В 1917 году такая партия существовала только в одной стране. Это — партия большевиков, созданная и выпестованная

Радостно жить и

Свободный труд

Светел и радостен в нашей стране труд. Трудящимся поручаются большие государственные дела, присваиваются учёные звания, вручаются награды. Мне, например, за отличные производственные успехи вручён значок отличника социалистического соревнования, а наш участок второй месяц прочно удерживает переходящее красное знамя.

Шахтёрский труд для меня—настоящее большое творчество. Сейчас я в 1,5—2 раза перевыполняю нормы. А в прошлые годы

я не имел ещё таких покателей. Сравнивая свою выработку с выработкой лучших забойщиков, я увидел, что мне ещё надо многому учиться. И стал значительно серьёзнее относиться к делу, стараясь не потерять ни одной минуты даром. Теперь я работаю на уровне лучших горняков. И дальше думаю повышать темпы работы. Ведь мы работаем на благо Родины, на дело укрепления мира во всём мире.

М. Каплин,
забойщик 3 участка шахты № 7-а.

Во имя мира

У входа в раскомандировочный зал нашей шахты висит плакат «За мир во всём мире!». Трудно простыми словами выразить своё чувство, когда читаешь эти слова. Этот призыв мы произносим как клятву, как боевой девиз.

Отмечая 33 годовщину Великого Октября, наш народ ещё раз заявляет, что он не хочет войны и приложит все свои силы для укрепления мира во всём мире.

Двадцать с лишним лет я работаю в шахте. За плечами большая жизнь и годами накопленный опыт. Наша бригада не раз занимала первенство во Всесоюзном соревновании проходчиков. Радостно видеть, что и другие проходчики, при-

меняя наши методы, успешно повышают производительность труда, становятся мастерами скоростной проходки, стахановским трудом крепят дело мира во всём мире.

За долголетний и безупречный труд на шахте мне присвоено звание почётного шахтёра. Партия и правительство оказали мне большое доверие, наградив орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Всей своей жизнью, своим трудом во славу любимой Родины постараюсь оправдать это доверие.

Г. Герасимов,
бригадир проходчиков
шахты № 3.

Готовимся стать горными специалистами

В нашей стране ежегодно расширяется сеть учебных заведений, готовящих специалистов угольной промышленности. Несколько лет назад в городе был открыт горный техникум. Мы были в числе учащихся первого набора. Сейчас, после прохождения практики, готовимся к защите дипломных проектов.

Нам созданы все условия для плодотворной учёбы. Для нас выстроено хорошее здание техникума. К нашим услугам — хорошо оборудованные кабинеты и лаборатории, библиотека, спортивный зал. Мы получаем стипендию, обмундирование, отдыхаем летом в санаториях и домах отдыха.

О таких условиях, в которых мы живём и учимся, не смеет и мечтать молодёжь капиталистических стран.

После защиты дипломных проектов мы отправимся работать на шахты. Все свои силы и накопленные знания отдадим на благо любимой Родины.

П. Налимов, Е. Моташев, В. Шорохов, студенты-дипломники.

УСПЕХИ СКОРОСТНИКОВ

Бригада т. Козла прошла 408 метров основного штрека

Как только на шахте им. Вахрушева стало известно о методе т. Головина, проходчики 21-го участка во главе с т. Козлом внимательно изучили и решили на практике испытать новый метод. Включаясь в предоктябрьское соревнование, они поставили перед собой задачу — пройти в октябре 360 пог. метров основного штрека.

Изменили расстановку горняков в сменах, по-головински перестроили технологический процесс проходки. С первых же дней это дало хорошие результаты. На протяжении всего месяца шла напряжённая борьба за каждый метр ухода. В отдельные сутки бригада выполняла по пять — шесть норм. За две декады уходы составили 300 метров. Через несколько дней, 26 октября, они превысили месячные показатели бригады т. Головина. А за 30 дней бригада т. Козла перевыполнила и свой обязательство, пройдя 391 метр.

За 2 года 10 месяцев построено около 3000 индивидуальных домов, вновь открыто 125 объектов социально-культурных учреждений, 3 клуба, 5 школ, 8 лечебных учреждений. Вновь установлено 1167 радиоточек, мощность радиоузла возросла на 5000 вольт.

Гордость за свою Родину

Нет другой такой страны в мире, где бы так радостно и свободно жили и работали люди, как в нашей стране.

Великий Октябрь принёс нам свободу, счастье и радость. И мы, советские люди, стремимся все силы отдать, чтобы закрепить и умножить завоевания Октября.

Несколько лет я работаю в забое. Шахтёрский труд давно стал моей потребностью. Установленные нормы всегда нашего перевыполняю. Труд шахтёра, как и любой труд на земле, высоко ценится нашим народом. За безупреч-

ную работу в шахте я награждён орденом Трудового Красного Знамени и тремя медалями. Личную пятилетку выполнил более года тому назад.

Высокопроизводительный труд обеспечивает нам зажиточную жизнь. Не так давно наша семья справила новоселье в хорошем, просторном доме. В комнатах богатая обстановка. Так живут и большинство наших шахтёров.

Мы гордимся своей Родиной, давшей нам счастливую жизнь.

И. Барковский,
забойщик шахты № 1—2.

Октябрь принёс жизнь и счастье

Октябрьская революция навсегда освободила от национального гнета народы нашей страны.

В царской России удмуртский народ, как и все национальные меньшинства, не пользовался никакими правами. Он был неграмотен, образование было доступно только богатым людям. Удмуртский народ был обречён на вымирание.

Октябрьская революция возродила наш народ, принесла невиданный расцвет его экономической и культурной жизни. Если раньше в Удмуртии на сто человек населения приходилось три—четыре грамотных человека, то сейчас наша автономная советская республика стала республикой по-головной грамотности.

В нашей семье все получили семилетнее образование. Мать и отец окончили при советской власти школу взрослых.

Я работаю забойщиком на 3-м участке шахты № 1—2. Все свои силы отдаю на то, чтобы дать как можно больше угля своей стране, укрепить могущество нашего государства. Я горжусь тем, что и моя доля труда влияется в дело расцвета нашей страны, в дело укрепления мира во всём мире.

Сердце наполняется радостью и гордостью за нашу великую Родину, идущую под руководством великого Сталина к коммунизму.

В. Данилов.

Радость многодетной матери

Счастлива женщина-мать в советской стране. Нигде в мире материнство не окружено такой заботой, не пользуется таким почётом, как у нас. Многодетная мать — особенно уважаемый член нашего общества. Меня правительство наградило орденом «Материнская слава».

У меня семь детей. Все они

получили хорошее образование. Старшие — Вера и Александра закончили техникум, Зинаида работает учительницей, Маргарита учится в педагогическом институте. Самые старшие — Пётр и Ольга самоотверженно работают на производстве.

Счастливы мои дети, и это счастье им дали наше советское правительство, большевистская партия, лучший друг советского народа товарищ Сталин.

М. Кузнецова.

ОБЕСПЕЧЕННАЯ СТАРОСТЬ

Более 30 лет я работаю на шахте. За долголетний и безупречный труд правительство наградило меня орденом Ленина. Мне приятно сознавать, что мой труд, как и труд миллионов советских людей, полезен для Родины, и несмотря на преклонный возраст, я продолжала трудиться на производстве.

Наша семья живёт в полном достатке и довольстве. Каждый год я получаю отпуск и отдыхаю в санаториях и курортах нашей страны.

В знаменательный день — 33 годовщину Великого Октября мы приносим еще раз слова горячей любви и признательности великому другу трудающихся товарищу Сталину.

Н. Дубов.

Шахта имени Вахрушева.



Новосибирск. Заводу строительных машин поручено изготовить для строительства Куйбышевской гидроэлектростанции партию мачтовых подъёмников. Коллектив предприятия с большим воодушевлением выполняет почетный заказ.

На снимке: монтаж мачтовых подъёмников для «Куйбышевгидростроя».

Прессклише ТАСС.

Впереди оставил ещё один и нажал гашетку. Задрожав, электросверло начало вгрызаться в толщи невыработанного пространства. Тем временем Краско и Шумилкин помогали запальщикам подготовливать глину, присоединять электродетонаторы... Через минуту раздался взрыв, за ним другой, третий. Дрогнули богатые залежи угля...

К концу смены забой был снова очищен и поставлены крепления. Подошёл горный мастер. Измерив выполненный обём работы, он сказал:

— Молодцы, семь метров дали.

— Всего за сегодняшние сутки 17 метров, а за месяц — 408 метров, — сказал бригадир, а потом, помолчав, добавил: — в ноябре непременно пройдём 500 метров.

— Правильно, пройдём! — подхватили проходчики.

На лицах стахановцев разлилась радость за себя, за свой труд, за успехи бригады.

И. Агапитов

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ НА ИЗБИРАТЕЛЬ

Советский избиратель ОТЯБРЯ ЖИ самый демократический

17 декабря 1950 года состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Это—важнейшее политическое событие в жизни нашей страны.

Подготовка к выборам проходит в обстановке патриотического подъёма. Советские люди законно гордятся результатами своего героического труда. Ныне нет государства более прочного, чем СССР, нет в мире народа, более материально обеспеченного, чем советский народ. За период, прошедший со времени предыдущих выборов в местные Советы, благосостояние трудящихся значительно улучшилось благодаря систематическому снижению цен на товары широкого потребления, росту зарплаты, увеличению денежных доходов колхозников вследствие неуклонного роста национального дохода. Советский общественный и государственный строй является лучшей формой организации общества, самым жизнеспособным строем в мире. К нашей великой Родине с надеждой обращены взоры всего прогрессивного человечества.

«Демократия в капиталистических странах, где имеются антагонистические классы,— говорит товарищ Сталин,— есть в последнем счёте демократия для сильных, демократия для имущего меньшинства» («Вопросы ленинизма», изд. 11, стр. 524). Советская социалистическая демократия — демократия для всего народа. В ней воплощено то, о чём мечтают миллионы честных людей в капиталистических странах.

Избирательные законы—Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся ярко выражают советский социалистический демократизм. Выборы в местные Советы во всех союзных республиках производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах и быть избранными в Советы депутатов трудящихся, за исключением умалишённых и лиц, осуждённых судом с лишением избирательных прав. Такого избирательного права нет и не может быть ни в одной капиталистической стране.

Полный и последовательный демократизм советского общества стал возможным в результате победы социализма в нашей стране. В Советском Союзе общественная, социалистическая собственность в средства производства утвердила, как незыблемая основа нового,

социалистического строя. В нашей стране навсегда уничтожены эксплуататорские классы и эксплуатация человека-человеком. В социалистическом обществе канули в вечность кризисы, нищета, безработица. У нас созданы все условия для зажиточной и культурной жизни всех членов общества.

Изменилась и классовая структура нашего общества. на советской стране не стало класса капиталистов в промышленности, помещиков и кулаков в сельском хозяйстве, купцов и спекулянтов—в области тую варооборота. В СССР все эксплуататорские классы дарвинизированы. Осталась рабочий класс, класс крестьянской и интеллигенции. Но эти превращённые группы, как указывал товарищ Сталин, предстают изменившимися.

Рабочий класс нашей страны—это совершенно новый, освобождённый от эксплуатации рабочий класс, подобного которому не знала ещё история человечества. Советское крестьянство—это также совершенно новое крестьянство, в своём подавляющем большинстве колхозное крестьянство. Оно основывает свою работу и свой достоинство не на единоличном труде и отсталой технике, а на коллективном труде и передовой современной технике. Советская интеллигенция является также совершенно новой интеллигенцией. Вышедшая из народа, она вместе с рабочими и крестьянами ведёт самоизверженную работу по строительству коммунистического общества.

Неизвестно изменился облик народов, населяющих великий Советский Союз. Исчезло в них чувство взаимного недоверия, развились чувство дружбы и братства, бескорыстного сотрудничества в системе единого союзного Советского государства. «В результате,— говорит товарищ Сталин,— мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света» («Вопросы ленинизма», 11-е изд., стр. 514).

В связи с тем, что в нашей стране нет эксплуататорских классов и некому давить на народ для того, чтобы исказить его волю, выборы в органы государственной власти у нас проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигентии, в обстановке их доверия и взаимной дружбы. Вот почему выборы депутатов как в Верховный Совет СССР, так и в местные Советы являются самыми демократическими во всём мире.

В капиталистических странах нет и не может быть подобной активности трудящихся в избирательных кампаниях

осознают, что империализм не сёт с собой кризисы и войны, гнёт и порабощение и что только социализм обеспечивает процветание людей труда и международами.

А как должен относиться к капиталистической системе созданной со своего клочка земли американский фермер, знающий, что землёй в нашей стране не пользуются только те, кто сам работает на ней, что доходы советских крестьян непрерывно увеличиваются, что ко-



ну в зловещий полицейский застенок.

Там многие миллионы негров подвергаются эксплуатации рабочий класс, подобного которому не знала ещё история человечества. Советское крестьянство—это также совершенно новое крестьянство, в своём подавляющем большинстве колхозное крестьянство. Оно основывает свою работу и свой достоинство не на единоличном избирательном округе не менее 3-х месяцев, а в некоторых штатах—6 месяцев, 1 год и даже 2 года. Это ограничение больше всего касается рабочих, которым в поисках зарплатки приходится часто менять место жительства. В некоторых штатах от избирателей требуется знание английского языка, умение правильно изложить содержание конституции.

Таково положение не только в США, но и в других капиталистических странах. В Англии, например, избирательного права лишаются лица, не имеющие собственной квартиры. В каждой буржуазной стране всё направлено к тому, чтобы лишить трудящихся права избирать и быть избранным, права участвовать в управлении государством.

«Настоящая свобода,—говорит товарищ Сталин,— имеется только там, где уничтожена эксплуатация, где нет угнетения одних людей другими, где нет безработицы и нищенства, где человек не дрожит за то, что завтра может потерять работу, жилище, хлеб. Только в таком обществе возможна настоящая, а не бумажная, личная и всякая другая свобода» (Беседа с г-ном Рой Говардом, Госполитиздат, 1939 г., стр. 12).

Советский народ, готовясь к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, с новой силой демонстрирует преимущества советской социалистической демократии, жизненность и непобедимость социалистического общественного и государственного строя.

К. Нефёдов.



Казахская ССР. Большое строительство ведётся в горнодобывающих посёлках вокруг Караганды. Только в одном посёлке Сарань в этом году построено 24 каменных двухквартирных дома, 118 двух- и одноквартирных сборных домов, здания поликлиники и школы.

На снимке: каменные двухквартирные дома в посёлке Сарань. Пресс-служба ТАСС.

По нашему городу

Забота о здоровье шахтёров

На шахте имени Вахрушева проявляется большая забота о здоровье шахтёров. Работают подземный и поверхностный пункты первой медицинской помощи, десятки горняков ежемесячно отдыхают в шахтном профилактории. В центре посёлка Новая площадка на

днях открылась новая поликлиника со специализированными

7 кабинетами. В медицинских учреждениях шахт сосредоточена новейшая лечебная аппаратура, имеются все необходимые для работы медикаменты и инструменты.

На содержание медицинской службы шахта расходует ежегодно до 150 тысяч рублей.

В библиотеках города

За последние три года в нашем городе открыто 38 библиотек. Книжный фонд библиотек в настоящее время составляет около 400.000 томов художественной, политической и научно-технической литературы.

К 33-й годовщине Октября в библиотеках с помощью ак-

тива организованы выставки, художественные монтажи. В библиотеке клуба угольщиков и городской библиотеке для читателей составлены рекомендательные списки литературы. На витринах подобрана литература к выборам в местные Советы.

Закончилась преддипломная практика

Закончилась преддипломная практика студентов горного техникума отделения разработки угольных месторождений. Все практиканты получили отличные производственные оценки.

Практику проходило 35 человек. Студенты работали в качестве помощников началь-

ников участков и горными мастерами и хорошо справились с производственным заданием.

Сейчас выпускники готовятся к защите дипломных проектов, большинство которых посвящено новой системе разработки с закладкой выработанного пространства.

ПОТОК ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ТЕЛЕГРАММ

В почтовые отделения города ежедневно поступают сотни поздравительных телеграмм. Только 5 и 6 ноября отправлено и принято более 500 телеграмм.

Горники, инженеры, врачи, учителя, люди различных профессий шлют друг другу пожелания доброго здоровья и успехов в работе на благо нашей любимой Родины.

ПРАЗДНИК У ШКОЛЬНИКОВ

Действительно готовились к Октябрьскому празднику школы нашего города. Накануне праздника состоялись сборы пионерских дружин, праздничные вечера.

В женской школе № 14 для учащихся начальных классов был устроен утренник. Девочки 4-х классов показали литературно-музыкальный монтаж, посвящённый 33-й годовщине Великого Октября, хор исполнил песни «Родина», «Под знаменем мира» и другие. Хореографическая и сольная

группы старшеклассниц совместно с учащимися мужской средней школы № 1 и школы № 16 показали литературный монтаж «Миру мир».

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

ОРСом треста «Кагановичуголь» по улице Базовая 7-го ноября

БУДЕТ ОТКРЫТ
образцовый бакалейно-гастрономический магазин.

Магазин будет работать с 9 часов утра до 12 часов ночи.

ОРС.